

韩美启动“乙支自由之盾”联合军演

民间团体集会抗议 呼吁韩美中断军演

新华社首尔8月22日电 (记者陆睿 孙一然)韩美两国军队22日正式启动下半年“乙支自由之盾”联合军演。韩国多个民间团体当天在首尔举行抗议集会。

据韩国国防部消息,在持续至9月1日的联合军演期间,韩美双方将综合实施政府演习和军事演练,以提高国家整体作战能力。联合军演同时进行采用计算机模拟的联合指挥所演习,以及按各梯队、各军种参与的联合野外机动训练。此外,韩美还将在演习期间评估韩美联司令部全面作战能力。

韩国“和平统一开创者”、

《6·15共同宣言》韩方实践委员会等多个民间团体当天在战争纪念馆前举行抗议集会,呼吁韩美中断联合军演。

集会上,“和平统一开创者”发表立场声明说,“乙支自由之盾”演习重启2018年中断的联合野外机动训练,是采用“国家全面战争”概念实施战区级联合演习,可能加剧朝鲜半岛紧张局势,无助于半岛和平及朝鲜半岛无核化。

“和平统一开创者”研究员吴美贞接受记者采访时表示,联合军演无助于朝鲜半岛无核化、东北亚地区和平与稳定,韩美应中断联合军演。

8月22日,集会者手持标语牌在韩国首尔参加集会反对韩美军演。新华社发



日本 新财年防卫预算申请额创新高

多名日本政府消息人士22日证实,防卫省申请的2023财年防卫预算数额刷新纪录,达到近5.6万亿美元(约合2794亿元人民币)。

通过不断渲染所谓周边地区紧张局势,日本防卫费连续多年增长。共同社22日评论说,在日本承受沉重债务压力的背景下,政府有责任就防卫预算激增作出解释。

据共同社报道,日本防卫省向财政部门申请的2023财年防卫预算为5.5947万亿美元,相比去年的申请额5.4898万亿美元进一步增加。此外,防卫省罗列约100项暂时没有确定金额的名目。按一名消息人士的说法,这部分金额“超过1万亿美元”,最终防卫预算申请

额“达到6.5万亿上下应该确凿无疑”。

共同社指出,与去年相比,防卫省今年在预算申请中所列新名目之多“异乎寻常”。

在2023财年防卫预算申请中,防卫省把增强“防区外导弹”能力列为第一要务,“防区外导弹”能从敌方导弹射程以外发起攻击。此外,上述预算用途还包括研究增加导弹射程,开发高超音速导弹,为陆海空自卫队部署攻击型无人机,增强太空、网络、电磁波等领域协同作战能力等。

日本首相岸田文雄5月表示,新财年防卫费将有“相当大幅度的增加”。执政党自民党有意把防卫

费占日本国内生产总值(GDP)的比重在5年内从1%提升到2%。对于这一目标,日本在野党不赞同。日本共产党委员长志位和夫指出,政府“大搞军备扩张压垮民生”。

日本老龄化少子化问题严重,社会保障支出持续增加。与此同时,日本正承受沉重债务压力。据共同社报道,对于怎样为防卫费上涨确保财源、如何分配预算,眼下日本政界并未进行讨论,而轻易发行国债凑钱的想法并不可取。

分析人士指出,不惜牺牲民生和国家发展来大规模扩军的做法,不仅引发越来越多日本民众反对,也给日本与周边国家关系蒙上阴影。

新华社特稿

德经济部长称 为“省气”延期运营核电站“不划算”

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克21日公开反对延长境内最后三座核电站运营期限,理由是那样最多只能节省2%的天然气用量。

据路透社报道,哈贝克在政府开放日一场讨论活动中说,三座核电站延期运营所能节省的天然气用量微不足道,而德国各方就弃用核电已有共识,不值得为这点省气量重开讨论。

2011年日本福岛第一核电站辐射泄漏事故发生后,出于安全风险忧虑,德国政府制定核电退出计

划,准备逐步关停境内全部17座核电站。现阶段,仅剩三座仍在运营,原定年内关闭。今年一季度,这三座核电站发电量占全国总发电量的6%。

德国正努力填补俄罗斯天然气供应减少带来的能源缺口。由于担心今年冬天出现能源危机,一些人提出暂缓实施核电退出计划。对此,组成执政联盟的社会民主党、绿党、自由民主党之间存在分歧。

来自自由民主党的财政部长克里斯蒂安·林德纳认为,与其为节省

天然气重启煤电厂,不如把核电站寿命延长一段时间。“我们不能太挑剔,要保留所有可能性。”他说。

哈贝克来自向来反对发展核电的绿党。不过,他也表示,如果全国电网压力测试显示有必要借助核电站确保冬季供电稳定、充足,他会考虑批准巴伐利亚州一座核电站超期服役。

来自社民党的德国总理奥拉夫·朔尔茨说,压力测试结果将在本月底或下月初出炉,届时政府将决定是否坚持核电退出计划。

新华社微特稿

防停电

英国人错峰洗衣、洗碗或有奖励

英国国家电力公司电力系统运营分公司正在起草一项计划,以电费返还方式鼓励民众在非高峰期用电,进而降低今年冬天停电的可能性。

《星期日泰晤士报》21日援引一名知情人士的话报道,这不是让民众“在黑暗中坐着或自愿挨冻”,只不过是换个时间洗衣、洗碗。

受乌克兰局势相关西方对俄罗斯制裁等因素影响,欧洲面临能

源危机,不少国家变着花样鼓励民众节约用电。

英国国家电力公司电力系统运营分公司一名发言人说:“我们正在开发一项新的服务,以便消费者今年冬季能够受益,不久将进一步公布信息。”

英国媒体报道,这家电力企业有意让民众在下午5时至晚8时的用电高峰时段停用洗衣机、烘干机和洗碗机等电器,计划以足够优惠

的电费返还力度鼓励民众错峰使用电器。

外界猜测错峰使用电器每千瓦时的电费返还额度少则23便士,多则6英镑。作为重要供电方的英国天然气公司当前每千瓦时电费定价为30便士,预计10月会飙升。

国家电力公司电力系统运营分公司将在10月或11月推行这一激励措施。

新华社微特稿

俄乌动态

扎波罗热核电站安全局势

德美法英呼吁各方 保持军事克制

●俄副外长里亚布科夫接受《消息报》采访时说,北约国家无视俄罗斯的“红线”,在乌克兰卷入同俄罗斯的对抗,其破坏性行为极度危险,会导致事态升级,引发核大国间的军事冲突并带来严重后果,必须防止这种情况发生。他强调,俄罗斯只有在国家生存面临威胁时,才有可能使用核武器来应对针对俄罗斯或其盟友的侵略行为。

●德国联邦政府21日发布公告说,德国、美国、法国和英国领导人当天通电话讨论俄乌局势。四国领导人同意为乌提供长期支持。他们还讨论了扎波罗热核电站的安全局势,呼吁各方在该区域保持军事克制,并敦促尽快派遣国际原子能机构专家团前往该核电站。

●乌克兰国际文传电讯社21日报道,为应对俄军在24日乌克兰独立日前后可能对乌首都基辅市发起的新一轮导弹袭击,基辅市军事管理部门宣布在22日至25日期间禁止在基辅市内举行大规模人员聚集和集会活动。此外,哈尔科夫州也将在此期间实施戒严。

●俄罗斯国防部发言人科纳申科夫21日说,俄军使用“口径”高精度远程海基导弹摧毁位于乌克兰敖德萨州的一处弹药库,该弹药库存内有美国向乌军提供的“海马斯”多管火箭炮炮弹。

●俄罗斯国防部日前发布消息说,多名此前在乌克兰扎波罗热州执行任务的俄军人员因出现中毒症状被送医,检查发现他们体内存有B型肉毒杆菌毒素。俄国防部医学专家分析后认为,相关肉毒杆菌毒素系人工合成的有机毒物。俄方近期将向禁止化学武器组织提交相关证据。

●据塞浦路斯通讯社报道,塞外交部常务副秘书科尔内利乌日前表示,塞方反对禁止向俄罗斯公民签发旅游签证的提议。据报道,波罗的海国家预计将在8月底举行的欧盟非正式外长会上提出相关提议。

据新华社电

叙利亚媒体称

美军在叙再次转运 盗采石油

新华社大马士革8月21日电 据叙利亚通讯社21日报道,美军当天再次转运在叙东北部盗采的石油至伊拉克境内。

叙通社援引当地消息人士的话报道说,美军当天通过137辆油罐车组成的车队,将在叙盗采的石油分两批转运至伊拉克境内的美军基地。

目前,叙东北部多地由“叙利亚民主军”掌控。“叙利亚民主军”主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导,得到美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟支持。近年来,叙政府多次指控美军在叙东北部盗采并转运石油。